

“不忘初心 牢记使命”主题教育进行时

黄南州“优秀共产党员”风采录



叶志保 1944年参加革命,1945年入党,先后参加抗日战争,国内解放战争锦州战役,抗美援朝等战争。在这些战役中,九死一生,身受5处枪伤。1955年转业到青海工作,先在塘格木农场任科员、指导员,后调至尖扎任公社驻队干部,党支部书记,公社党委副书记,人民医院副院长,县红卫小学校长和县纪委书记。

“党需要我到哪里去,我就到哪里去。”1954年春,经历了战争洗礼的叶志保,迎来了迟到近20年的学习生涯,他被调到北京第六炮兵预备学校学习文化知识,他倍加珍惜在学校的每一分、每一秒,努力的学习。一年刚满,学校号召大家去建设青海,有召必应的叶志保主动请缨,踏上了前往青海的列车。1958年他被分配到了尖扎地区,此后就在尖扎这片土地上扎了根。

从江苏到青海,跨越了大半个中国,一声党的号召,就在异乡坚守了一辈子,他的工作岗位一再变动,角色也一直在转换,但是不变的是他对党有召必应的忠诚和对誓言的坚守。



索南 河南县赛尔龙乡尕庆村原党支部书记。他早年丧偶,一个人拖儿带女。生活极度困难时,是党和政府帮他渡过了难关,他用勤劳的双手,凭着党的好政策,转变观念,科学养畜,一步步走上了富裕之路。

他富裕起来后做的第一件事是,1995年拿出积攒的1万元钱捐赠给赛尔龙乡政府救济未能解决温饱问题的19户残疾家庭。2001年至2004年,他发动群众自筹资金修建了村公路。并为村里育肥基地捐100只羔羊作为本村和贫困家庭扶持基金。他打破地域界限,给甘肃碌曲县玛俄乡红科村的一贫困牧民家庭捐助100只羊和9头牛……这一件件救助行为和善良之举,帮一个个困难家庭渡过了生活难关,解决了燃眉之急。

他以不忘初心、牢记使命为宗旨,以实际行动促脱贫攻坚,赢得了群众的赞誉。自索南家被河南县打造成党性教育基地以来,无数次的党性教育为广大的干部进行了精神“补钙”。



拉毛才让 先后在河南县的3个村和1个生产队担任过支部书记。在担任支部书记的27年里,无论是宣传政策还是进行牲畜改良、网围栏建设、草原灭鼠、联产承包……拉毛才让处处发挥着共产党员的先锋模范作用。

离开了生产一线,拉毛才让并没忘记当初的誓言。她利用一切机会和场合宣讲党的政策。河南县将她家设为全县党性教育现场教学点,前后有100多名党员来到这里接受党性教育。1976年毛主席去世那天,她对着毛主席像发誓,要为自己的信仰奋斗终身,也就是从那天起,她在胸前挂上了一枚银制的毛主席像章,43年来,这枚像章从没有离开过她的胸口,就像她当初的誓言从未改变。

入党近60年,81岁的拉毛才让仍然站在党的政策宣传第一线,她用一名老党员的脚步和语言,把党的方针、政策宣传到河南草原的角角落落。



马文义 泽库县人民医院院长、外科副主任医师。面对医院医疗条件简陋、医务人员紧缺的现状,凭借不耻下问、持之以恒的学习劲头和扎扎实实、学行相长的从医信念,自学成为县人民医院内、外、妇、儿、骨科“十八般武艺”样样精通的多面手。

多年来,他带领医疗技术团队,攻克了泽库医疗史上的一个个难题,先后顺利完成了肝右叶巨大包虫切除术、无张力疝气修补术、截肢手术、乳腺改良根治术、胃穿孔毕1手术、肛瘘left和pph手术、蛛网膜下腔出血引流术、胆囊结石并发胆总管嵌顿性结石胆囊摘除手术,全面普及开展腹腔镜手术,均填补了泽库医疗卫生技术的历史空白。

从医多年,他从没有跟病人发生过任何争执,经他治愈的病人不计其数,他的办公室挂满了藏汉双语锦旗,尽显患者对这他的敬重与爱戴。



王明霞 尖扎县马克唐镇中宝路社区党支部书记。面对工作人手有限、群众参与度不高等种种原因,使得社区工作成效不太明显。她积极进取,通过挨家挨户走访谈心、发动社区党员等方式,牵头成立了尖扎县第一支社区党员志愿服务队,通过发挥来自各行各业党员的专业特长,为社区的低保户、残疾人、孤寡老人提供各类志愿服务。

中宝路社区的各项工作年年都有新的突破,得到了各级党委政府的认可,王明霞本人也于2017年被评为全国社会治安综合治理先进工作者,并在人民大会堂受到了习近平总书记的接见。目前,中宝路社区的党员志愿服务队已有近400名成员,在王明霞的带领下,中宝路社区的党员们已然成为最有温度的服务力量。



加羊 泽库县多禾茂乡克宁村原党支部书记。卸任后,他积极支持乡党委、政府工作,主动参与到精准扶贫、生态环境治理、社会稳定工作中,主动承担宣讲员职责,践行着一名共产党员的初心与使命。

积极组织村“两委”班子成员大力宣传党的民族宗教、法律知识及各类惠民政策,注重提高村级凝聚力。组织建立村民联防队,带头开展治安联防巡逻。

在他的努力下,全村矛盾纠纷调解成功率达95%以上,近几年来,无上访人员,无群体性事件,无一起安全事故,无刑事案件发生。同时,大力开展法制宣传教育活动,不断提高村民的法律意识,从根本上增强了牧民群众的法制意识和思想观念。



华太 同仁县保安镇党委书记。作为保安镇党建工作第一责任人,他紧紧抓住基层党建工作的重点难点,不断加强和创新基层党组织建设,探索出一条适合基层党建的新路子。组建镇人民调解委员会,通过教育引导、政策宣传、谈话调解、召开会议、现场勘察、划定界限等方式,成功调处了长达十年之久的顽固地界矛盾纠纷,彻底解决了历史遗留问题。

他按照因地制宜、因村因户因人施策的要求,带动村干部,动员群众整合资金,成立农牧民合作社及互助协会,让贫困户入股成为股东,享受分红收益,改善生活质量。



王刚 黄南州民族中学教师。他自费为学生复印大量学习资料,极大地调动了学生的学习积极性,班级的高考汉语文单科成绩两次名列全州第一。寒暑假期间,王刚同志自愿腾出自己的住房,安排学生入住。每天按时辅导,以便学生能扎实打好基础。

为了让学生听懂课,有兴趣学习汉语文课本,也为了更准确地把握教材,王刚每次上新课之前,都要把每篇课文抄写二至三遍,以便能融会贯通,明确文章的内涵和结构,在讲课时用最浅显、最直接的语言讲清课文内容,做到深入浅出。



张文杰 泽库县宁秀乡尕日当村第一书记。驻村以来,他带领工作组通过进村入户方式开展调查、完善建档立卡户各类资料、协助村两委班子研究制定帮扶措施、强化基层党组织建设,推动村级集体经济发展。

创新运用“1+1+x”入户模式,多次向牧民群众讲解中央及省州县委1号文件、精准扶贫、维护社会稳定工作政策精神,积极把党的政策带到牧民身边。

为了解决尕日当村的“行路难”问题,他与工作组多次协调州县扶贫、交通、发改等部门,争取到了一条长达25公里的通村公路建设项目,彻底解决了群众出行难的问题。每年针对村情及村民愿意,协调有关部门开展挖掘机、烹饪等各类技能培训,拓展牧民群众就业渠道。



扬毛吉 同仁县隆务镇青年路社区党支部组织委员。作为一名基层党务工作者,她将服从上级党组织安排作为工作的最根本要求,无论从思想上还是行动上,保持和上级党组织一致,讲政治、顾大局,坚定立场。

带头走访居民,将社区各项服务项目及联系方式亲手送到居民手中,通过一张小小的民情联系卡,打通了居民与社区的便捷联系,方便了居民群众生活。利用自己的空余时间,组织开展一些活动、联系外出流动党员、上门与病残党员做思想工作、送一些党员学习材料等,还专门对一些行动不便的病残党员进行上门辅导。